

# Orbico

Država: Hrvatska

Broj projekta: 48071

Poslovni sektor: Proizvodnja i usluge

Vrsta objave: Privatni sektor

Kategorija utjecaja na okoliš: B

Datum Nadzornog odbora: 13. siječnja 2016.

Status: potpisan

Datum objavljivanja sažetka: 27. veljače 2017.

## Opis projekta

EBRD je odobrio kredit u iznosu do 20 milijuna eura društvu ORBICO d.o.o. („ORBICO“ ili „Društvo“), hrvatskom trgovačkom društvu u vlasništvu gosp. Branka Roglića. EBRD kredit prati Zagrebačka banka d.d. koja će osigurati dodatnih 20 milijuna eura po *pari pasu* uvjetima.

## Ciljevi projekta

Društvo će kreditna sredstva koristiti za (i) regionalno širenje kroz 30 milijuna eura vrijednu akviziciju kompanije Dtribev Holding sp zoo, poljskog distributera u vlasništvu Heineken grupe, (ii) kapitalnu investiciju u logistički centar u Bugarskoj u iznosu do 2 milijuna eura i (iii) restrukturiranje poslovanja u Sloveniji u iznosu do 8 milijuna eura.

## Tranzicijski utjecaj

Očekuju se sljedeći tranzicijski učinci projekta:

- (i) **Prijenos vještina i povezivanje proizvođača u Jugoistočnoj Europi i bolja tržišna zastupljenost njihovih proizvoda:** Podrškom regionalnom širenju Društva, Banka će omogućiti Društvu proširenje izvoznog programa. Poticanjem regionalne povezanosti, uglavnom malih i srednjih proizvođača, u Bosni i Hercegovini, Hrvatskoj, Makedoniji i Sloveniji, povećat će se njihov tržišni udio na izvoznim tržištima.
- (ii) **Uspješno restrukturiranje:** Distribucijski sektor u središnjoj i istočnoj Europi je segmentiran i karakterizira ga velik broj raznih sudionika na tržištu koji nude ograničen broj usluga. Kroz podršku restrukturiranju i strateškoj konsolidaciji Orbica, projekt će podržati daljnji razvoj distribucijskog sektora s naglaskom na

smanjenje troškova i uvođenje inovativnih djelatnosti. Orbico također razvija dva pilot programa kojima će se obuhvatiti novi pristupi distribuciji koji nisu zastupljeni u Europi te su još u pilot fazi u SAD-u: (i) digitalna B2B interaktivna platforma za narudžbe i (ii) digitalni B2B „guerrilla“ kanal.

## **Klijent**

Orbico d.o.o.

Orbico d.o.o. je vodeći distributer velikog broja globalno zastupljenih robnih marki vrhunske kvalitete u Hrvatskoj koji djeluje u sklopu Orbico Grupe („Grupa“) koja distribucijski pokriva 18 zemalja središnje i istočne Europe te kroz suradnju s više od 60 dobavljača plasira više od 200 robnih marki prema 40.000 klijenata.

## **EBRD financiranje**

do EUR 20.000.000,00

## **Ukupna vrijednost projekta**

EUR 43.000.000,00

## **Utjecaj na okoliš i društvo**

Kategorija B: Utjecaji na okoliš i društvo povezani s distribucijom piva i ostalih pića mogu se lako odrediti te poboljšati primjenom standardnih mjera poboljšanja. Provedeno dubinsko snimanje utjecaja na okoliš i društvo obuhvatilo je procjenu upravljačkih sistema koji se odnose na rizike utjecaja na okoliš i društvo na korporativnom nivou organizacije zajmoprimca tj. Orbica i poljskog ogranka Navo, te nezavisnu procjenu poslovanja i utjecaja na okoliš i društvo planirane akvizicije, tj. kompanije Dtribev. Za odobrenje tranše 2 kredita, bit će potrebno provesti procjenu programa investicijskih ulaganja kako bi se dovršila provedba dubinske analize utjecaja na okoliš i društvo.

Orbico je uveo robustan sistem za upravljanje ljudskim potencijalima i pitanjima vezanim za prava radnika, a koji uključuje redovna izvješća, provedbu najbolje prakse unutar grupe i programe obuke prodajnih predstavnika. Grupa ima preko 3.100 zaposlenih (oko 60% muškaraca i 40% žena) te djeluje u 17 zemalja. Dtribev ima oko 1.100 zaposlenih (77% muškaraca i 23% žena), a 49% zaposlenih su članovi trgovačkih sindikata i potpisnici su kolektivnog ugovora kojeg je uspostavio Heineken, a odredbe kolektivnog ugovora će se poštovati i primjenjivati u trajanju od 12 mjeseci od datuma preuzimanja kompanije. Dtribev primjenjuje sisteme i procedure upravljanja ljudskim potencijalima koje je preuzeo od Heinekena, uključujući procese zapošljavanja te žalbeni mehanizam. Ova područja će se uključiti u Akcijski plan zaštite okoliša i društva (ESAP). Trenutno se na planira smanjenje broja zaposlenih, ali ukoliko budući planovi budu uključivali smanjenje broja zaposlenih, provedba istog mora biti u skladu s EBRD PR2 („performance requirement 2“). Provedena dubinska analiza utjecaja na okoliš i društvo potvrdila je da Orbico ima kapacitete dostatne za provedbu projekta u skladu s EBRD PR smjernicama, ali je potrebno osnažiti interne sisteme

za upravljanje zaštitom okoliša i društva. Distribev posluje u skladu s poljskom pravnom regulativom za zaštitu okoliša i društva, a nakon akvizicije potrebno je iste uskladiti s Orbicom s naglaskom na poboljšanje mjera zaštite na radu. Potrebno je izraditi nekoliko pravilnika te osigurati sredstva kako bi projekt bio potpuno usklađen s EBRD PR smjernicama. Akcijski plan zaštite okoliša i društva (ESAP) je u izradi te će se usuglasiti s Orbicom prije datuma odobrenja Nadzornog odbora. ESAP će obuhvaćati između ostalog i: sustavni pristup zaštiti okolišu i zaštiti na radu na razini cijele Grupe, poboljšanje mjera zaštite na radu koje se odnose na korištenje viličara u skladištu, praćenje kvalitete usluge i cestovne sigurnosti vozača ugovorenih prijevoznih kompanija, provedbu Orbico pravilnika i sistema za upravljanje ljudskim potencijalima i unutar Distribeva, izradu plana smanjenja broja zaposlenika u skladu s PR2 ukoliko bude planirano smanjenje broja zaposlenih, i razvijanje korporativnog plana uključivanja interesnih skupina („corporate stakeholder engagement plan“). EBRD će klijentu osigurati sredstva tehničke pomoći s ciljem poboljšanja kadrovskih/HR pravilnika i praksi u području jednakih mogućnosti. EBRD će pratiti provedbu projekta kroz redovna godišnja izvješća o utjecaju na okoliš i društvo i po potrebi će organizirati nadzorne posjete terenu („monitoring visits“).

## Tehnička suradnja

Nema.

## Kontakt klijenta

**Orbico d.o.o.**

Koturaška 69

10 000 Zagreb

<http://www.orbico.hr/>

Mr. Romina Orešković

Email: [romina.oreskovic@orbico.com](mailto:romina.oreskovic@orbico.com)

Tel: +385 1 3444 800

## Poslovne mogućnosti

Za poslovne mogućnosti kontaktirati Orbico.

## Opća pitanja

Upite vezane za projekte EBRD-a koji se ne odnose na javnu nabavu, uputiti na:

Tel: +44 20 7338 7168

Email: [projectenquiries@ebrd.com](mailto:projectenquiries@ebrd.com)

## Politika javnog informiranja (PIP)

Ovaj dokument određuje kako EBRD objavljuje informacije te kako se konzultira sa svojim dioničarima, u svrhu podizanja razine svjesnosti i boljeg razumijevanja strategija, politika i aktivnosti Banke.

Tekst PIP-a ([Text of the PIP](#))

## Žalbeni mehanizam za vrijeme trajanja projekta (PCM)

EBRD je uspostavio žalbeni mehanizam kako bi omogućio neovisni pregled žalbi prispjelih od strane jednog ili više pojedinaca ili organizacija, koje se odnose na projekte koji se financiraju od strane EBRD-a, a za koje se navodi da su ili da bi mogli biti štetni.

Pravilnik o Žalbenom procesu: [Project Complaint Mechanism](#) a ruski prijevod Pravilnika dostupan je <http://www.ebrd.com/downloads/integrity/pcmrulesr.pdf>

Bilo koja žalba unutar ovog mehanizma mora se podnijeti ne kasnije od 12 mjeseci nakon zadnjeg puštanja sredstava EBRD-a. Za pomoć ili u slučaju nedoumice o rokovima možete kontaktirati PCM djelatnika na [pcm@ebrd.com](mailto:pcm@ebrd.com) ili relevantni regionalni ured EBRD-a.